

# A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre — — — — 52 K  
Fél évre — — — — 26 K  
Negyed évre — — — — 13 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
HOVANYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — — 60 K  
Fél évre — — — — 30 K  
Negyed évre — — — — 15 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

## A pozsonyi harcok.

**Prága,** február 14. Hivatalosan jelentik: Srobár cseh miniszter sajnálkozását fejezte ki a főt, hogy Pozsonyban ártatlan vért ontottak.

**Budapest,** február 14. Ma délután Bécsben az a hír terjedt el, hogy Bazetta olasz ezredes, ki a pozsonyi utcai harcokban megsebesült, ma meghalt. A pozsonyi összetűzésnek 16 halottja és 44 sebesültje van.

## Az entente fenyegeti Németországot.

**Genf,** február 14. Párisi hírek szerint az entente államok kormányai Németországhoz fenyegető hangú jegyzéket készítettek. Az entente e jegyzőkönyvben Németországot felszólítja, hogy a lengyelek elleni offenzíváját azonnal szüntesse be, ellenkező esetben az entente felmondja a fegyverszüneti szerződést.

## A román követ állampolgársága.

**Budapest,** február 14. Nagy Vince belügyminiszter dr. Erdélyi János ügyvédhez, a román kormány budapesti megbízottjához a következő átiratot intézte.

Ügyvéd Ur! A magyar kormányhoz intézett irataiban a román királyi kormány követének mondja magát. Hivatkozással a magyar állampolgárság elnyeréséről és elvesztéséről szóló 1869. évi 1. törvénycikk 30. szakaszában foglalt rendelkezésekre, szives tudomására hozom, hogy ha ezen idegen államnál vállalt szolgálatától jelen felszólítás kézhezvételétől számított 8 napon belül ki nem lép, ügyvéd urra nézve az idézett törvény szakasza fog alkalmazást nyerni.

NAGY VINCE sk.

## Ellenfóradalom Mezőkövesden.

**Mezőkövesden,** febr. 14. Mahunka Imre mezőkövesdi katolikus káplán az ottani magánlakásokon, istállóknál és egyéb helyeken gyűléseket tartott ellenforradalmi célzattal.

A gyűlés egy résztvevője följelentést tett s mikor kihallgatás céljából a fősztolgabíró elé idézték, az egybegyűlt néptömeg megakadályozta a kihallgatását.

Mahunkát elfogták és bekísérték a miskolci ügyészségre, ahol kihallgatták.

Mahunka előadta, hogy fölötte hatóságának utasítására szólította föl a népet, hogy a régi rendet állítsa vissza.

Az ügyészség állam elleni izgatás vétsége miatt letartóztatta.

## Kunfi lesz az új külügyminiszter.

**Budapest,** február 14. Politikai körökben azt beszélik, hogy Kunfi Zsigmond a külügyminiszter élére kerül, s államtitkára Vágó József kormánybiztos lesz.

## Az Unió Budapesten és Prágában követséget létesít.

**Prága,** február 14. Washingtonból jelentik: Wilson kívánására a szenátus 12000 dollárt szavazott meg az amerikai követségeknek Budapesten és Prágában való létesítésére.

## Automobilos rablók Vágharsányban.

**Budapest,** február 14. A budapesti rendőrség értesült róla, hogy Gosztonyi vágharsányi földbirtokost ma délután autón érkező rablók teljesen kirabolták. Minthogy alapos a gyanu hogy Budapest felé mentek, értesítették a budapesti rendőrséget.

**Budapest,** február 14. A késő éjjeli órákban értesülünk, hogy az autós rablók a fővárosi rendőrség elfogta. A rendőrség az újpesti vámnál erős készenlétet állított fel, hogy az autós rablók elfogja. A vámnál a rendőrség este 11 óra után el

is fogta a rablókat s az autóval együtt a főkapitányságra vitték. A kihallgatáskor a személynazonosságot is sikerült megállapítani.

Öten voltak, névszerint: Gyetvás József, Balogh János, Balogh József, Porzolt Jenő és Rónai Cyula. A kihallgatás során elmondották, hogy egy Böhmann János nevű embertől a Köztemető-uton bérelték az autót erre az utra. Vágharsányra uentek s megérkezésükkor a családot uzsonánál találták.

— Kommunizálni jöttünk!, szölk. A tulajdonos igyekezett jó arcot vágni s 10000 koronát, sok ezüstműt és ékszert adott át. Majd kézzorítással bucsuzott tőlünk. Mi fölültünk az autóra és Budapest felé mentünk, de az újpesti vámnál pechünkre leülelt a rendőrség. A beismerő vallomás után a rendőrkapitány letartóztatta a társaságot.

## A Zsilvölgy felszabadítása.

**Budapest,** február 14. Ma délelőtt a hadügyi miniszteriumban megjelent a zsilvölgyi bányászok 5 tagú küldöttsége s a hadügyminisztert kereste. Böhmm Vilmos nem volt ott s annak helyettese fogadta a küldöttséget. A bányászok fegyveres erő kiküldését kérik a Zsilvölgy felszabadítására.

## A rokkantak ügye.

**Budapest,** február 14. A rokkant katonák tegnap este fölkere-ték a miniszterelnököt s ügyük rendezését kérték. A miniszterelnök jóindulattal fogadta a küldöttségei, elismerte a panaszkok jogosultságát és megnyugtató kijelentést tett.

**Budapest,** február 14. Ma délelőtt 200 rokkant katona megjelent a Hadigondozó Vilmos császár-uti helyiségében és elkergették a hivatalnokokat, kiknek helyére saját embereiket ültették. Az elnöki ügyek vezetésével dr. Balonát bízták meg.

## A békekonferencia.

**Páris,** február 14. A Havas ügynökség jelentése szerint a szövetségesek konferenciája szombaton teljes ülést fog tartani, amelyen a különbizottságok jóváhagyás végett betérjesztik tervezeteiket.

## Felhívás.

Felhívom a közintézmények, iskolaszék vezetőit, hogy a vezetésük alatti intézményeknek az épületeken levő és a királyság intézményét jelző tábláit azonnal távolítsák el és az 1918. évi november havában kelt néphatározatnak megfelelő köztársasági államformát feltüntető táblával cseréljék ki, mert ellenkező esekben karhatalommal fogok e felhívásomnak érvényt szerezni.

Miskolc, 1919 február 14.

Dr. Rimóczy, s. k.  
r.-főkapitány.

## A dunántúli ellenforradalom.

Csütörtökön tengerészkatona letartóztattak Kaposvárott egy Tóbi József nevű tanárt, aki ellenforradalmi agitációt üzött. Tóbi a Dunántúli Polgárszövetség tagja volt. Ebből az alkalomból a „Népszava” a következőket írta:

A Dunántúli Polgárszövetség csak hasonmása egész sereg egyéb fajta szervezkedésnek. A Dunántúli Polgárszövetség nem önálló alakulás, hanem csupán része annak az országos polgárszövetségnek, amelynek élén Lovászy Márton állanak. A dunántúli bűnösök nem egyedül bűnösök, hanem Lovászyék is bűntársaik és cinkosaik. Lovászyék ugyan itt Budapesten látszatra demokratikus és tetszetős programokkal dolgoznak, de ez csak félrevezetés, mert az egész Polgárszövetség számukra csak arra jó, hogy a vidéken, a forradalom ellenőrzésétől távolabb eső paraszti területeken könnyebben agitálhassanak az ilyen dunántúli programokkal. Lovászyéknek még az a mentességük sincs meg, hogy ők itt a központban nem tudtak a dunántúli maffia jelszavairól és céljairól, mert hiszen a dunántúli programot közölték Lovászyékkel és Lovászyéknek egyetlen szó ellenvetésük sem volt vele szemben.

Ezt a dunántúli mérgezést, a mely egy országgrész békéjének a lelkiismeretlen földulását próbálta, soha semmi mentegődzés nem ronthatja le Lovászyék válláról.

Az urak itt Budapesten óvatosabbak és sunyik. A házkutatás természetesen nem talál náluk semmit, mert ők vigyáznak az irhájukra. — De vidéki maffiák nyíltan dolgoznak, vidéki szervezeteik céltudatosan és lepel

nélkül szitják, növelik és gyújtják lángra az ellenforradalmat és a polgárháborút.

**Budapest,** február 14. Lovászy Márton a Magyarország tudósítója előtt ma a következő kijelentést tette: A Népszava ma reggeli számában Tóbi József letartóztatása alkalmából ismét nekem ront s engem akar felelőssé tenni Tóbi József cselekedetért.

Ez eljárás valósággal a személyes hajsza jellegét ölti magára. Tóbi Józsefet én még az együttlévő Károlyi pártkörben ismertem meg. Elmondta nekem, hogy a pártvezértől megbízást nyert a Károlyi pártnak Sopronmegyében való megszervezésére. Tóbi január 18-án levelet intézett hozzám, melyben a polgárszövetség Sopronmegyében való szervezésére ajánkozott. Ez ajánlat folytán megbízó levelet állítottam ki neki. Később, február 1-én Tóbinak saját kérelmére a polgárszövetség programjából, mely akkor már Budapest utcáin is ki volt ragasztva, 1000 darabot küldtettem.

Ezekből látható, hogy Tóbinak csak arra volt megbízása, hogy az agitáció a program szellemében történjék. Ha ő eme megbízástól eltérve olyan agitációt fejtett ki, mely a forradalom szellemével össze nem egyeztethető, azt csakis a saját felelősségére tette, azzal magam nem azonosíthatom s a felelőséget nem vállalom. Nekem az egész dologról nem volt tudomásom.

Hogy a röpiratok nyomdai költségét s az agitáció kiadásait akár a polgárszövetség, akár a függetlenségi és 48-as párt fedezte volna, merő ráfogás.

## A kormány újabb tiltakozása a cseh-szlovák megszállás ellen.

**Budapest,** február 14. A kormány Berinkei Dénes miniszterelnök útján ma a következő átiratot küldötte Vyx alezredesnek:

A magyar népköztársaság megbízásából van szerencsénk alezredes urat a következőkről értesíteni:

Alezredes ur volt szives közölni velünk a szövetséges csapatok parancsnokló tábornok következő táviratát:

„Az általunk aláírt fegyverszüneti szerződés kizárólag a keleti hadseregre vonatkozott és semmiképen sem vágott elébe annak a határozatnak, amelyeket a szövetségesek más frontok tekintetében hoztak. Következésképpen a cseh-szlovák állam-

nak, amelyet a szövetségesek elismertek, teljes szuverenitási joga van azokra a területekre nézve, amelyeket a szövetségesek, a neki kiszabott ideiglenes határok keretén belül megállapítottak.”

A magyar kormány nem szándékozik annak a kérdésnek a fejtegetésébe bocsátkozni, hogy a szövetségesek parancsnokló tábornokát megilleti-e ez és ha igen, mennyiben, hogy a cseh-szlovák állam elismerésének tényéből olyan következtetéseket vonjon le, amelyek egyenes ellentétben állanak a magyar állam szuverenitásának és a magyar kormánynak a szuverenitást mindig kifejezésre juttató álláspontjával. Ezért kénytelen

a magyar kormány ez alkalomból rámutatni arra, hogy az előbbi kérdés megoldásától el is tekintve, a fent közölt távirat szövege ellentmondást is tartalmaz. Ugyanis amikor az abszolút szuverenitás jogát alkalmazza, megállapítja a cseh-szlovák állam részére oly területeket, amelyeket a távirat maga is ideigleneseknek ismer el. A magyar kormány álláspontja szerint az abszolút szuverenitás fogalmával nem fér össze a terület határainak ideiglenessége, a cseh-szlovák államra nézve pedig annál kevésbé, mert Kramarz, a csehek miniszterelnöke Károlyi Mihályhoz, az akkori miniszterelnökhöz intézett táviratában maga is elismerte, hogy a cseh-szlovák köztársaság végleges határainak megállapítása a békekonferencia elé tartozik, amely kinyilatkoztatás magában foglalja annak kijelentését, hogy a cseh-szlovák kormány szuverenitása azon területen melyre igényt támasztott, csakis a békekonferencia határozata esetén válhatik abszolúttá.

Kénytelen a magyar kormány arra is rámutatni, hogy cseh-szlovák által a magyar állam egyes területeinek részére formált igényei alapjaként és a megszállás igazolására mindegyik egymással ellentétben álló indokok használtak. A megszállás alapjaként elsősorban a felvidéknek a tót népesség által lakott részén a rend helyreállítása, a tót nemzeti tanács által kimondott csatlakozás, majd később a cseh-szlovák állam történelmi határainak keretében való revindikációja, a megszállott területeknek, mint reokkupáltaknak való feltüntetése s végül az északi demarkációs vonal megállapítása szerepelt.

A magyar kormány a cseh-szlovák igényeknek e változatos indokai ellen adott alkalommal mindig állást foglalt és semmi kétség sem fog fenn az irányban, hogy a magyar kormány ezeknek az indokoknak egyikét sem ismerte el olyannak, amelyek alapján a cseh-szlovák állam jogosítva lenne egy évezred óta a magyar államhoz tartozó területeknek fegyveres megszállására. Ezeknek az igényeknek erkölcsi, jogi és politikai alapjai ellen és ilyen igényeknek fegyveres hatalommal való érvényesítése ellen a magyar kormány mindig a leghatározottabban tiltakozott és ezt a tiltakozást most is megismétli.

Együttal rámutat arra, hogy elvi álláspontja bentfoglaltatik azokban a tiltakozásokban is, amelyeket egyes konkrét jogszérelmek alkalmával alezredes urnak tudomására jutott.

A magyar kormány ehhez

képest utalva az előzményekre, cs. k azt kívánja hozzátenni, hogy a különböző álláspontok egymással és a cseh-szlovák állam álláspontjával is ellentétben vannak, mert a magyar állam területéhez tartozó egyes tót részeknek tót népesség által lakott volta — tiszta magyar lakosság által lakott területek elfoglalását ép oly kevéssé indokolhatja, mint az az ürügy, hogy rendcsinálás leple alatt a magyar közigazgatás közeget elkergették; mert az a másik ürügy, hogy a tót nemzeti tanács csatlakozott a cseh-szlovák államhoz — melynek jogosságát, minthogy nem népszavazáson alapszik, a magyar kormány soha el nem ismeri.

Ilyen körülmények között a magyar népköztársaság kormánya ismételtelen kijelenti, hogy a magyar állam egyes területrészeinek cseh-szlovák fegyveres csapatok által történt megszállását jogtalan és erőszakos ténynek tekinti, amelyet minthogy a fegyvereket letette, túrni kényszerült, de ellene újból tiltakozik. A magyar kormány kijelenti továbbá, hogy a cseh-szlovák államnak az általa megszállott területeken igényelt szuverenitását soha sem hallgatólagosan sem pedig kifejezetten el nem ismerte s elismerni nem szándékozik, hanem meghallgatása után a békekonferenciára bizza annak igazságos eldöntését, hogy a cseh-szlovák állam határai meddig terjedjenek.

Amidőn a fentieket alezredes urnak tudomására hozni szerencsém van, arra kérem, hogy felettes hatóságát ez irányban tájékoztatni sziveskedjék.

BERINKEY DÉNES s. k.  
a magyar népköztársaság  
miniszterelnöke.

— **Árusít a város.** Ma f. hó 15-én reggel 9—1-ig a városháza udvarán pokrócot, téli sapkát, javított halnacsizmát és javított katonai zubbonyokat árusít a város. Vásárolhatnak mindazok, kiknek évi összjövedelmük nem haladja meg a 4000 koronát, illetve hadsegélyző könyvvél vannak ellátva.

— **Rendőri hír.** Paulik Ferenc pénzügyi főbiztos az éjszakai órákban panaszt tett a rendőrségen, hogy az előszobájából a fogascselakasztott sima rókabéléses palét ismeretlen tettes ellopta. A kár 5000 korona. Schwarz Árpád rendőrfelügyelő jegyzőkönyvet vett föl az esetről és a nyomozást megindította.

**Schwarz Jenő és Testvére**  
vizvezeték és csatornázási  
szerelők Miskolcz, Szirma-  
: : utca 87. szám. : :  
Javításokat olcsón és lelkiismeretesen eszközölünk.

## Felszabadul Zemplénnvármegye a cseh A magyar Polgári Párt megszállás alól. szervezkedése.

**Parancsot kaptak Prágából a csehek a demarkációs vonalon kívül eső területek kiürítésére.**

(Sátoralja-Ujhely.) Fájdalmasan vette tudomásul Zemplénnvármegye közönsége, hogy a csehek, be nem tartva a fegyverszüneti bizottság rendelkezéseit, átlépték a demarkációs vonalat és megszállták többek között a demarkációs vonalon kívüli eső, Legenye, Alsó Mihály, Kiskázmér, Nagykázmér, Biste, Kósbánya, Csörgő, Velejte, Gercsely, Kiszte, Bodzásujlak, Barancs, Garony községeket.

Buza Béla kormánybiztos mielőbbi helyreállítását a jogtalan megszállásról hiteltelen értesítést szerzett, azonnal táviratban fordult a külügyminiszterhez, kérve közbenjárását a fegyverszüneti bizottságnál avégett, hogy a részben megszállott, részben fegy-

veres járóőrökkel elzárt községek a csehekől mentesíthessenek.

A távirati kérésre ma az alábbi válasz érkezett:

Buza kormánybiztos Sátoralja-Ujhely.

A demarkációs vonalon kívül eső községek kiürítésére a fegyverszüneti bizottság közhatalmával folytatja a prágai katonai parancsnokság, a parancsot már kiadta. Ide jelentendő, hogy kiürítés tényleg megtörtént-e?

Hadügyminiszter.

A csehek a kiürítést még meg nem kezdték; ezt a vármegye kormánybiztosa további intézkedés céljából, azonnal táviratban közölte a hadügyminisztériummal.

## A röszkéiek francia vendégei.

Szegedről írják: Röske-Szentmihálytelket a napokban száznegyven francia katona szállta meg három tiszt vezetésével. — A francia megszállás egyenesen a város kívánságára történt, nehogy a szerbek vonuljanak be Röszkére. A franciákat szívesen fogadták a röszkéiek, az elszállásolás körül azonban egy kis hiba történt, ezt akarják most reparálni.

Tegnap délelőtt küldöttség jelent meg Röszkéről Somogyi Szilveszter dr. polgármester előtt. Elmondta a küldöttség, hogy a francia katonákkal rendben volnának, de az a baj, hogy sokat közülük tanyaházakban, családoknál szállásoltak el és ez már nagyon kellemetlen. Enni sem tudnak adni nekik, amennyi csak beléjük fér, de röstellik a tanyai magyarok, hogy egy kukkot sem tudnak beszélni vendégeikkel. Mert az már mégis csak furcsa, hogy ha koccint az embőr, még azt se mondhatja, hogy „egészségire”. Még aztán azt se tudhatja meg a vendégtől, hogy izlik-e neki a töltött káposzta, vagy nem vöszí be az a finnyás gyomra.

A polgármester, akinek elég alkalma volt már, hogy megtanulja a tanyai ravaszságot, mindjárt látta, hogy nem ez fáj a röszkéieknek, másról van itt szó.

— Ne kerüljessék a szót, — mondta a küldöttségnek a polgármester — hanem mondják meg, ami a szívükön fekszik. Hát ugye, hogy az asszonyt feltik kendtek? — Hát ha már ki tetszett mondani a szót a nagyságos polgár-

mester urnak, — hát bizony bajos dolog is az. Ötmeti ötmetnek a franciák a szállásunkon, de hálni hálnak máshon.

A polgármester megígérte a küldöttségnek, hogy ha lehet, hát segít a bajon. Utasítására Papp Menyhért dr. rendőrkapitány ma kiment Röszkére, hogy megnézzé, nem lehetne-e valamennyi franciát az iskolában és az óvodában elszállásolni.

## Elfogták a tokaji bankrablás tetteseit

(A Reggel tudósítójától.) Lapunk tegnap számban megírtuk, hogy Tokajvidéki Hitelbank három értékeim szekrényét ismeretlen tettesek feltörték és belőle 70000 koronát elemeltek. A tokaji csendőrség nyomozni kezdett és megállapította, hogy a bűncselekmény számai Miskolcra vezetnek, a tokaji csendőrség távirati uton értesítette a miskolci rendőrséget, mely rögtön megindította a nyomozást.

Mára azután szenzációs fordulat állott be az ügyben. Hajnalban megjelentek a Grand-szállodában Varga és Bánó detektívek és három egyént, kiket a büntett elkövetésével gyanúsítottak bekísérték.

A letartóztatottak, névszerint Pauscsák István, Székely Zoltán és Schlésinger Mór a mai kihallgatás folyamán beismerték, hogy ők követték el a tokaji bankrablást. A lopott pénzből 46982 koronát meg is találtak. Horváth rendőrkapitány a terhelő vallomás alapján elrendelte a letartóztatást.

## HIREK.

— A miskolci Kereskedelmi Testület f. hó 16-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor a kereskedelmi és iparkamarában választmányi ülést tart, amelyre a választmányi tagok meghívottak. Az elnökség.

— A hadkiegészítő kerületi parancsnokság Miskolcon. A Reggeltek szerkesztősegeinek, Miskolc. A közérdek szempontjából tiszteltel kérem, szíveskedjék lapjának napi hírek rovataban közíródomásra hozni, hogy a kassai magyar — volt cs. és kir. — hadkiegészítő kerületi parancsnokság Kassáról Miskolcra helyeztetett át és működését a József laktanya földszint 10. számú helyiségében megkezdte, illetőleg folytatja. Magánlevelek hivatalos ügyekben délelőtt 9-10: 12-ig jelentkezhetnek. Küchler, alezredes.

— A Miskolci Takarékpénztár értesíti ügyfeleit, hogy a 8 ik hadikölcsön kötvény csekkjei a pénztári elismervények ellenében átvehető.

— Dr. Goldberger Ignác ügyvéd leszerelése után ügyvedei irodáját Miskolcra, Széchenyi-utca 98. sz. alatt megnyitotta.

— Botórós lopás. Breuer Józsefné Vay ut 2. szám alatti lakos ma délután panaszt tett a rendőrségnél, hogy eddig ismeretlen tettes a bezárt padjának felcsiszítása után a száradásban levő mintegy 1500 korona értékű ruhaneműeket ellopt. A panaszt Schwarcz Árpád rendőrfőfelügyelő jegyzőkönyvet vett fel és a nyomozatot megindította.

— Öngyilkosság. Rabb Péterné 27 éves asszony Major-utca 74. sz. alatti lakásán ma felakasztotta magát szobája gerendájára. Dr. Róth Samu városi tisztii főorvos Volnay rendőrkapitány és Dayka László jegyzőkönyvvezető megjelentek a helyszínen és megállapították, hogy az öngyilkos asszony tizenhat órán keresztül lógott a kötélben. Öngyilkosságának oka gyógyíthatatlan betegség volt.

## Tudomásul!

Kaptuk és a közönség tájékoztatására közöljük az alábbi nyilatkozatot:

A szociáldemokrata párthoz!

Miskolc munkásságához!

Alulírott nyomdatulajdonos ez uton is kijelentem, hogy bár az „A Reggel” politikai állásfoglalása az én politikai meggyőződésemmel teljesen ellentétes, annak irányítására — minthogy a lap kizárólag a Hoványi Kornél tulajdona — befolyást gyakorolni semmiképpen sem állott jogomban. Mintán azonban az „A Reggel” ben legutóbb megjelent közleményeket a miskolci szociáldemokrata párt és Miskolc egész munkássága annyira provokálóknak találta, hogy azokkal szemben elélyes és nagyszabású módon szembehelyezkedett, kifejeztem, hogy amennyiben az „A Reggel”-ben ezután még egy olyan közlemény jelenne meg, melyet a szociáldemokrata párt, illetve a munkásság magára nézve sértőnek találna, én a Hoványi Kornél és köztem fennálló bérleti szerződést haladéktalanul s egyoldalúan felbontom és a lap további nyomtatását megtagadom.

Ezt az elhatározásomat Hoványi Kornél laptulajdonos tudomására adtam.

László Ervle,  
nyomdatulajdonos.

## SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

### Heti műsor:

Szombat: Papa kedvence  
Vasárnap: Papa kedvence  
Hetiön: Vasgyáros  
Kedd: Tul a nagy krivánon.  
Szerda: Médi.  
Csütörtök: Megváltás felé.  
Péntek: Megváltás felé.  
Szombat: Megváltás felé.  
Vasárnap: Kis szökevény.

— Megváltás felé. Garami Ernő kereskedelmi miniszter szociális tárgyú darabja a jövőhét csütörtök-jén kerül bemutatásra. Az izgalmas darab főszerepét Palágyi igazgató játssza és ő rendezi a darabot is. Pásztor, Lőrinczy, Reviczky, Szendrő és Kelemen a többi szereplők. A „Megváltás felé” csütörtök, péntek és szombaton kerül színpadra. A csütörtöki előadás teljes tiszta jövedelme a szociáldemokrata párt alapja javára lesz fordítva.

— Papa kedvence énekes bohózat ma szombaton és vasárnap van műsoron.

— Vasgyáros Ohnet örökbecsű színműve hetiön este kerül színpadra.  
— Matuska Szomor nagyszerű színműve szombat délután kerül színpadra.

— Sztambul rózsája vasárnap délután fél 3 órakor van műsoron.

## Hölgyfodrászati termem pár heti szünetelés után

Legdivatosabb estélyi frizurák.  
Hajfestés. Ondolálás. Hajmosás.

ismét üzemben.

Manikűr. Kozmetikai intézet.

::: WEIDLICH-UDVAR. :::

**NYILTTÉR.**

e rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

**Dr. Dévényi Miklós urnak, a Reggeli Hírlap főszerkesztőjének.**

Tisztelt Főszerkesztő ur! A magyar forradalom évszázados rozsdás bilincseitől szabadította meg a magyar proletárságot, ezt Ön is gyakran hangoztatja b. lapjában. A forradalom mindenkinek egyformán biztosítja a gyülekezési és szólás-szabadságát. Hogy azonban ezt Ön hogyan értelmezi, kitűnik az alatti sorokból. Én e hó 12-én este megjelentem az Ön szerkesztőségében és egy kéziratot adtam át, melynek szövege ez volt:

„Meghívó. F. hó 16 án délelőtt 9 órára az Iparkamara emeleti ter-  
mében tartandó közgyűlésre a jótékony-  
célu „Szeretet” egyesület tag-  
jait meghívom. Boros Dezső, elnök.”

Tekintettel arra — hogy egy jótékonycélu egyesület ügyeiről van szó, kértem a Főszerkesztő urat, hogy ezen meghívót díjtalanul tegye közzé b. lapjában. Először azt kifogásolta a Főszerkesztő ur, hogy az egyesületet nem ismeri. Amikor ennek okát megmondottam, t. i. hogy az Ön által is hirdett régi korhadt rendszer akkori kormányon lévő urai, teljes egy évig a belügy-ministeriumban tartottak alapszabályainkat elintézetlenül, akkor Ön az anyagi oldalról kezdett beszélni. Többek között ezeket mondotta: „ez egy olyan egyesület, melyben a tagok nagyobb pénzüsségeket befizetnek, tenát nem lehet az újság hasábjait ilyen célra díjtalanul lékötni.”

Hogy az egyesület tagjait tájékoztathassam, az elől sem zárkoztam volna el, hogy az esetleg kívánt összeget lefizessem. Céloamat még így sem érhettem el, ami talán örök rejtély marad előttem. A Reggeli Hírlapnak egy másik munkatársa ugyanis kijelentette, hogy a meghívót nem hajlandó megpézni sem leközölni, mert — úgy mond — a jótékonykodás lépje alatt az egyesületek politizálnak. Kérdezem a Reggeli Hírlap t. szerkesztőitől, honnan meritik azon alaptalan gyanujukat, hogy egy jótékonycélu egyesület azért tart közgyűlést, hogy politizáljon, hiszen ezen egyesület minden tagja proletár. És ha — ami ugyan teljesen ki van zárva — a közgyűlést politizálásra használjuk fel, talán mi is ellenforradalmárok volnánk? Vagy proletároknak ma sem szabad gyülekezési és szólási szabadság? Kijelentem, hogy dacára a Reggeli Hírlap magatartásának egyesületünkkel szemben, a közgyűlést vasárnap délelőtt 9 órakor megtartjuk.

Tisztelettel **Boros Dezső.**

**HIRDESSÜNK  
A REGGEL-BEN!**

1912. sz. ki. 1919.

**Értesítés.**

Értesitem a közönséget, hogy a magyar népkormányának 3933. 1919 M. E. számú rendelete alapján a petroleumért kicsinybeni forgalomban követelhető magasabb árat f. hó 17-től kezdődő érvénnyel literenként 68 fillérben állapítom meg. Miskolc, 1919 február 14.

*Dr. Hodobay Sándor*  
polgármester h.

**Hirdetmény.**

A zöldség, főzelék- és gyümölcs-  
terményekért 1919. évi február hó 16-tól március hó 15-ig követelhető legmagasabb árakról.

A zöldség, főzelék és gyümölcs-  
terményekért követelhető legmagasabb árak a zöldség és gyümölcs-  
forgalmi intéző bizottság 107—1919. I. b. sz. határozata folytán a következőleg állapítottak meg:

A termény neve	termelői	Ára 100 kg- ként koroná- ban
Kelkáposzta és fodrosket . . . . .	50	76 100
Fejes káposzta . . . . .	30	48 62
Vörös káposzta . . . . .	50	76 100
Kalarábé, letisztítva . . . . .	42	62 80
Sárgarépa levél nélkül . . . . .	30	45 60
Sárgarépa levéllel . . . . .	20	33 44
Petrezselyem levéllel . . . . .	38	58 76
Petrezselyem levél nélkül . . . . .	46	66 84
Pasztinák levél nélkül . . . . .	38	58 76
Leves-zöldség, vegyesen le- véllel, 1 köteg legalább 25 deka . . . . .	—	18
Cékla répa levél nélkül . . . . .	30	48 60
Fehér répa letisztítva . . . . .	16	28 38
Torma . . . . .	70	93 114
Fejessaláta 100 fej . . . . .	8	12 66
Saláta suly szerint . . . . .	40	56 70
Laboda . . . . .	80	120 150
Sóska . . . . .	80	120 150
Zöldborsó		
a) hüvelyes . . . . .	110	154 184
b) hüvelynélküli 1 kg. . . . .	—	360
Zöldbab . . . . .	140	184 216
Vajbab, viaszbab . . . . .	180	230 270
Vöröshagyma:		
a) makói és erfurti faj . . . . .	70	97 124
b) egyébfajta . . . . .	58	84 104
Érett fokhagyma . . . . .	290	350 400
Zöldpaprika, tölteti 100 drb . . . . .	7	9 18
Zöldpaprika hegyes erős . . . . .	150	250 3
Paradicsom . . . . .	40	64 80
Ugorka . . . . .	50	75 90
Tök főző . . . . .	26	42 54
Alma a) nemes csemegefajták hibátlan válogatott I. o. nagyáru kézzel szedett szakszerűen csomagolt áru . . . . .	320	440 500
b) II. osztályu . . . . .	240	240 390
c) közönséges . . . . .	150	200 240
d) rázott . . . . .	—	150
Körte I. rendű . . . . .	380	480 540
Körte II. rendű . . . . .	240	340 390
Gesztenye:		
a) nagyobb szemű (60— 100 drb 1 kg.-ra) . . . . .	240	320 380
b) kisebb szemű (100 drb- nál több 1 kg.-ra) . . . . .	120	180 220
Dió (zsák nélkül) vidéken . . . . .	380	500 580
Dióból (tisztasuly) . . . . .	2000	2120 2280
Mogyoró . . . . .	250	330 400

Az elárúsítók kötelezettek, hogy az elárúsító helyeken eladásra kerülő cikkek fogyasztói árait feltűnően és a vevők által hozzáférhető módon függesszék ki. Miskolc, 1919. február 10.

*Dr. Rimóczy, s. k.*  
r.-főkaptány.

**A Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság** igazgatósága mély fájdalommal közli, hogy miskolczi központjának ügyvezető titkára

**SZIRMAY ARTHUR**  
úr

folyó hó 13-án hirtelen elhunyt. Intézetünk érdekében végzett mindenkori laudatlan szorgalma fájdalommal teszi hiányát. Budapest, 1919. február 13.

**A Magyar Országos Biztosító Intézet Budapesti Igazgatósága**

**APOLLÓ URÁNIA**  
: MOZGÓSZÍNHÁZAK :  
Telefon: 8-15. Telefon: 8-15.

Február hó 14-én és 15-én:  
**A SPHINX.**  
Elinor G. regénye 4 t.  
Főszereplők: Mattyasovszky I. és Lukács P.  
**Éjjeli árny.**  
(Prof. Nick Fantom legújabb kalandja.)  
Dráma 4 felvonásban

Műsorváltozás fenntartva.  
Kezdete d. n. 5 és 7 órakor.  
Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor.

**Eladó!**  
Egy esukott hintó :: Egy pár paradicsom :: Egy 3-as pénzszekrény. :: Egy Remington írógép.  
Értekezni a „Merkur” szállítási irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

**A városi tisztviselők szövetkezetében utalvány nélkül leányka- és fiu-ruhák, női- és gyermek-harisnyák, női ruhaszövetek a napi áraknál jutányosabban kaphatók.**

**Eladó egy modern lakóház 8 lakással, villany és vízvezetékkel, nagy udvarral.**  
Értekezni a „Merkur” szállítási irodában, Széchenyi-utca 84. sz.

Nyomatott LASZLÓ ERVIN könyvnyomdájában Miskolc, Széchenyi-utca 29. sz.



**Hallatlan!**

Már megint elromlott a csengő. Botrány, hogy nem jelenik be a **Felsőmagyarországi Villanszerelő Vállalatnál,** amely azonnal megjelenik, hogy rendbehozza és elvállalja az évi jékarban tartást is.

**Azonnali belépésre keres kereskedelmit végzett kisasszonyt**  
„MERKUR” szállítási iroda  
Széchenyi-u. 84. sz.

**APRÓHIRDETÉSEL**

Apróhirdetések ára szavanként 30 fillér. Legkisebb apróhirdetés 3 korona. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetést csak előleges fizetés mellett közlünk.  
Gyors és gépirőiskola Városház-  
tér 5. Minden hó elsején új tan-  
folyam (levelező és vitairás.) írás-  
munka és sokszorosítás elfogadtatik.  
Modern írógépek. Hajduné, Sisk-  
mann Dóra. 17

Egy mindenleány felvételt  
azonnalra. Cim a kiadóban. 60  
Keresek egy butorozott szobát  
fürdőszobával. Cim a kiadóban. 70  
Egy alig használt zongora meg-  
vételre kerestetik. Cim a kiadóban.  
Egy butorozott szobát keresek  
villanyvilágítással és fürdőszobával.  
Cim a kiadóban. 94  
Egy használt kisebb asztalt és  
székeket keresünk megvételre. Cim  
a kiadóban. 98

Gyakorlott gépirőnt keresek ügy-  
védi irodába a délutáni órákra. Cim  
a kiadóban.  
Asztalostanoncot fizetéssel azon-  
nal felveszünk Hunyady-utca 22.  
206  
Könyvelői s egyéb irodai munká-  
kában jártas komoly férfi munká-  
erő hasonló állást keres, esetleg  
külszolgálatra. Szives megkeresésé-  
ket ker a kiadóban. 209